

IS血腥袭击黎巴嫩首都

致280多人死伤，威胁将“很快”袭击俄罗斯

黎巴嫩首都贝鲁特一个真主党控制区12日遭炸弹袭击，280多人死伤，是大约两年来黎巴嫩最严重的暴力袭击事件。

极端组织“伊斯兰国”宣布发动这起袭击，同时威胁将“很快”袭击俄罗斯。

A 真主党誓言报复

事发地位于贝鲁特南郊布拉杰·巴拉杰纳区，有居民区和商业设施，当天晚上短时间内发生两次爆炸，现场到处是伤亡者、血迹和玻璃碎片。

黎巴嫩卫生部长瓦埃勒·阿布·法乌尔说，43人在爆炸中死亡，240人受伤。

“伊斯兰国”在互联网上宣称发动了这次袭击，声明说，袭击者首先引爆炸放在一辆摩托车上的炸药，当人群在爆炸现场聚集时，另一名自杀式袭击者引爆身上的炸药。

黎巴嫩军方说，两次爆炸均为自杀式袭击，第三名自杀式袭击者死于第二次爆炸，没能引爆炸药。

黎巴嫩南部是真主党根据地。这一组织属于什叶派穆斯林。叙利亚内

B 俄罗斯收到威胁

同一天，“伊斯兰国”在网上威胁，“很快”将在俄罗斯发动袭击。

美国“搜索国际恐怖组织研究所”说，“伊斯兰国”在其外文宣传网站上发布录音声明，称“很快，(俄罗斯)将血流成河”。

俄罗斯战机9月30日开始在叙利亚空袭“伊斯兰国”。后者受到沉重打击，多次发表威胁性言论，煽动支持者袭击俄罗斯。

C 多方谴责恐怖袭击

贝鲁特爆炸事件受到多方谴责。黎巴嫩总理塔马姆·萨拉姆宣布13日为全国哀悼日，呼吁黎巴嫩各派保持团结，不让“挑起争斗的阴谋”得逞。

真主党的政治对手、前总理萨阿德·哈里里谴责这次袭击是“卑劣”行径。

联合国秘书长潘基文发表声明，谴责这次恐怖袭击，敦促各方确保黎巴嫩的稳定与安全。



11月12日，在黎巴嫩首都贝鲁特南郊，人们聚集在爆炸现场。

新华社/路透

伊库尔德武装收复IS占领的辛贾尔

新华社巴格达11月13日电（记者陈序）据当地安全部门消息，伊拉克库尔德武装13日收复了被极端组织“伊斯兰国”占领的伊北部重镇辛贾尔。

一名不愿透露姓名的库尔德自治区安全官员对新华社记者说，库尔德武装人员当天从3个不同方向攻入了被

“伊斯兰国”占领的辛贾尔镇，由于一部分“伊斯兰国”武装人员已逃离该镇，库尔德武装未遇激烈抵抗便顺利收复该镇大部分城区。截至目前，双方在该镇南部城区仍有零星交火。

这名官员说，大批拆弹专家已经进入辛贾尔镇，开始拆除数百枚“伊斯兰国”武

装撤离前埋设的路边炸弹和汽车炸弹。

辛贾尔镇位于摩苏尔以西约100公里，并有公路连接摩苏尔和“伊斯兰国”大本营叙利亚拉卡市，战略位置重要。数千名库尔德武装人员12日开始向盘踞在辛贾尔的“伊斯兰国”武装发起大规模反攻。

美军对IS蒙面刽子手实施定点清除

新华社华盛顿11月12日电（记者陆佳飞）美国国防部12日说，美军当天对曾多次在极端组织“伊斯兰国”一系列斩首视频中出镜、绰号为“圣战者约翰”的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐实施了一次定点清除行动。

美国国防部发言人彼得·库克当天在一份简短声明中说，美军无人机在“伊

斯兰国”位于叙利亚的大本营拉卡市附近发起了此次行动。美军正在评估此次行动是否已成功将埃姆瓦齐清除。

在“伊斯兰国”近两年发布的一系列斩首西方国家人的视频中，埃姆瓦齐每次出镜均用黑布蒙头，仅露出双眼。由于其身份神秘，且讲话带有明显的英国伦敦口音，媒体将其称为“圣战

者约翰”。美国联邦调查局在2014年宣布悬赏1000万美元捉拿他。

据媒体报道，埃姆瓦齐1988年出生在科威特，1994年移民英国，拥有英国国籍。他在2012年前后前往叙利亚，后来加入了当时才刚刚起步的“伊斯兰国”，并很快成为该组织对外宣传的核心人物。

朴槿惠说韩国正在研究对中国游客免签政策

据新华社首尔11月13日电（记者姚琪琳）韩国总统朴槿惠12日在接受新华社等多家媒体联合书面采访时表示，韩国政府正在考虑出台包括对中国游客免签在内的“一揽子政策”，为中国游客访问韩国提供更多便利。

朴槿惠在回答书面采访时说，2014年韩中人员往来是1030万人次，是1992年两国建交时的79倍。人员往来的快速增长推动了两国关系发展。韩国政府出台一系列政策为中国游客访韩提供更多便利。她说，目前，简化个人游客出入境手续和增加往来航班的政策已经实施。另外，韩国政府已建立监测韩国旅行产品的电子管理系统，并成立质量控制委员会，以提高旅行产品质量。

英“10万基因组计划”引入中方合作伙伴

据新华社伦敦11月12日电（记者张家伟）由英国政府全资控股的英格兰基因公司12日宣布，已和一家中国公司签署协议，后者作为合作伙伴将参与英格兰基因公司主导的“10万基因组计划”，提供基因组数据解析工具，帮助研究人员提高数据分析质量。

作为英国政府力推的科研旗舰项目，“10万基因组计划”将对10万个基因组样本进行测序以及相关数据解读。参与者主要是英国一些癌症患者、罕见病患者与他们的家庭成员。这一项目的目标是为患者提供基于基因组研究成果的新治疗方案，以提升疾病治疗的效果。

中欧班列赴欧洲已逾千趟



11月13日，一列中欧班列驶出德国。

截至10月底，中国已开行1058趟中欧班列，直通欧洲7个国家的11个城市。中欧班列比空运可节约70%的资金成本，比海运缩短40天左右时间。中国目前铺划了西、中、东3条通道中欧班列运行线：西部通道由中西部经阿拉山口（霍尔果斯）出境；中部通道由华北地区经二连浩特出境；东部通道由东南部沿海地区经满洲里（绥芬河）出境。目前已有成都、重庆、郑州、武汉、苏州、义乌、哈尔滨、长沙等11个城市开通了中欧班列。

新华社记者 邵琨 摄

MSCI将阿里和百度纳入其全球基准指数

新华社纽约11月12日电（记者孙鹤梦）在全球有着巨大影响力的指数提供商摩根士丹利资本国际公司（MSCI）12日宣布半年一次的审核结果，首次将一些在美国上市的中国概念股纳入MSCI全球基准指数，其中包括阿里巴巴和百度。

这也是在美国上市的中国概念股首次被纳入MSCI全球基准指数。阿里巴巴和百度此前被排除在MSCI的一些指数之外，是因为它的上市地点与业务基地不在同一个大的区域。与此相对的是，一些在香港上市的中国企业早已被纳入这些指数。不过，在内地挂牌的A股暂时仍无缘进入MSCI全球基准指数系列中的新兴市场指数。

MSCI在12日纽约股市收盘后公布的指数成分股调整将在11月30日收市后生效。对于MSCI全球基准指数系列的成分股调整中，剔除了在香港等地上市的4支中概股，新加入了18支中概股，其中包括14支在美国上市的股票。

早在今年年初，MSCI就已宣布将在美上市的中概股纳入MSCI明晟中国指数。三山资本全球宏观对冲基金首席投资官、纽约大学客座教授陈凯丰表示，这次调整对纳入MSCI指数的中概股无疑是一个利好消息，因为会有增量资金介入。

和平方舟医院船访问墨西哥



11月12日，在墨西哥阿卡普尔科港，当地华侨华人欢迎中国海军和平方舟医院船抵达。

当地时间11月12日，执行“和谐使命—2015”任务的中国海军和平方舟医院船抵达阿卡普尔科港，开始对墨西哥进行为期7天的友好访问，并提供医疗和人道主义服务。

新华社发

俄秘密核鱼雷计划“意外泄露”

专家称：俄方有意为之，意在警告西方国家

俄罗斯NTV电视台和第一频道电视台在10日发布的一段视频中泄露这份秘密武器系统研发计划，包括多处有关核鱼雷的细节、图片和设计图。视频显示，武器系统名为“Status-6”。

这份秘密文件显示，新武器系统由总部落位于圣彼得堡的红宝石设计局研发，包括由核动力潜艇携带的远程核鱼雷。

多名专家说，这份秘密文件遭泄露并非意外，而是俄方有意为之，意图提醒美国及其盟友，俄罗斯正在研发新式杀伤性武器。

这些专家说，很难想象国家电视

台的一名摄影师可以在有关军事问题的会议上从这么近的距离拍摄会议文件。

美联社说，普京本周就国防问题召开4轮会议，目的是推动军事现代化，以

的新版本。“新计划意图向美国海岸发射一枚一亿吨当量的核弹……制造高放射性海啸。”

这份武器研发计划显示，新式鱼雷可以实现跨海打击，射程达一万公里。

这一数字遭到一些军事专家质疑，认为不可能实现。

一些观察人士说，鱼雷的实际射程可能比预计短很多，但体积也会更小，加之，计划所说鱼雷可在水深1000米处发射，速度可达每小时105公里，这意味着

普京的发言人德米特里·佩斯科夫承认这份秘密文件泄露。他说：“一些秘密信息被一台摄像机拍下是事实，因此这段视频随后被删除……未来，我们无疑会采取一些保护措施，防止这类事件再次发生。”

虽然有关秘密文件的视频已经被删除，但不少网站仍在转载视频截图。

应对因乌克兰危机而紧张的俄罗斯与美国、欧盟的关系。

俄罗斯独立军事分析师亚历山大·戈尔茨说：“我感觉，这份文件公开的目的是吓唬全世界。”

这种鱼雷难以被定位和拦截。

瑞士独立分析师帕维尔·波德维格说：“探测这种鱼雷可能与探测一艘潜艇有很大差别。”波德维格主持一个研究项目，名为“俄罗斯核力量”。

不过，波德维格对文件内容的真实性表示怀疑。他说，俄方有意公开研发核鱼雷计划看起来具有威胁性，但却不考虑技术角度是否现实。“这种事（泄露文件）在我看来是一个疯狂的举动。”

石中玉（特稿·新华国际客户端）

IMF警示全球经济面临三大重要转变

中国经济在结构转型过程中正在经历必要的增速放缓；长达十余年的大宗商品超级周期结束

国际货币基金组织（IMF）12日发布了一份为二十国集团（G20）峰会提供的监测报告，警示全球经济面临三大重要转变，如果不能顺利实现过渡，全球增长将面临“脱轨”。

IMF在这份题为《二十国集团领导人峰会议监测提示：全球前景和政策挑

战》的报告中说，全球经济面临的三大重要转变分别是：美联储即将开启货币政策正常化，而其他经济体货币政策依旧宽松；中国经济在结构转型过程中正在经历必要的增速放缓；长达十余年的大宗商品超级周期结束。

报告预计，全球经济将在2016年

增长3.6%，虽然这一增速仍然疲弱，但已是2011年以来最快速度，主要发达经济体仍然从宽松货币政策和大宗商品价格下跌中受益。

报告指出，如果不能顺利实现过

渡，全球增长将面临“脱轨”。具体表现

为：美联储加息将增加金融市场动荡，

扰乱资本流动和资产价格；中国经济转型将给全球带来外溢效应，尽管中国经济具备“减震”能力，但转型之路仍然崎岖；大宗商品价格下跌将制约大宗商品出口国的财政和经济增长。

记者刘勍

（据新华社华盛顿11月12日电）

印度遭受暴雨袭击 至少43人死亡

新华社新德里11月13日电（记者吴群 白纯）印度官员13日说，印度南部泰米尔纳德邦近日遭受暴雨袭击，造成至少43人死亡、数万人受灾。暴雨还导致多个地区停电、学校停课、工厂停工。

泰米尔纳德邦及其邻近地区近日连降暴雨，该邦库达罗尔地区受灾尤其严重。目前，当地政府正在加紧帮助受灾群众恢复正常生活。

印度气象部门说，今后一两天，泰米尔纳德部分地区仍将有降雨。当地政府已要求所有“容易受灾地区”的居民转移到安全地带。

据报道，泰米尔纳德邦原定在本周举行的大学期末考试也被迫推迟。

泰南部北大年府发生爆炸 4人死亡，4人受伤

新华社曼谷11月13日电（记者任军）泰国南部北大年府13日发生一起爆炸事件，造成4人死亡、4人受伤。

泰国警方当日表示，一枚被隐藏在北大年府鸽坡地区的炸弹爆炸，导致4人死亡，4人受伤。2004年以来，泰国南部北大年府、也拉府、那拉提瓦府等地分离主义组织活动频繁。

新华社/路透



11月13日，在泰国南部北大年府鸽坡地区，军方人员在爆炸现场查看。

泰国警方当日表示，一枚被隐藏在北大年府鸽坡地区的炸弹爆炸，导致4人死亡，4人受伤。2004年以来，泰国南部北大年府、也拉府、那拉提瓦府等地分离主义组织活动频繁。

新华社/路透